
ПЛАН-КОНСПЕКТ  

 для проведення заняття із тактичної підготовки з особовим складом 5-ї 

навчальної групи навчальної пожежно-рятувальної частини 

 

Тема: « Тил на пожежі » 

 

Навчальна мета: навчання КГП оцінці обстановки на пожежі по зовнішнім 

ознакам, визначати при проведенні розвідки вирішальний 

напрямок оперативних дій; КВ в керівництві особовим складом 

відділення, правильній та чіткій постановці задач, подачі команд, 

виконання обов’язків осіб, які входять до складу Штабу на 

пожежі, виконувати вимоги правил безпеки праці з ПТО. 

 

Час: 1 год. 

 

Місце проведення: навчальний клас. 

 

Навчально-матеріальне забезпечення: план-конспект (конспект-лекції). 

 

Нормативно-правові акти та література: 

1. Наказ МНС України від 07.05.2007 № 312 «Про затвердження правил безпеки 

праці в органах і підрозділах МНС України». 

2. Наказ МВС від 15.06.2017 № 511 «Порядок організації службової підготовки 

осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту»; 

3. Наказ МВС України від 26.04.2018 № 340 «Про затвердження Статуту дій у 

надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту та Статуту дій органів управління та 

підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під час гасіння 

пожеж». 

 

Порядок проведення заняття: 

1. Організаційні заходи          - 3 хв.: 

                  -перевірка присутніх;  

    -оголошення теми і мети заняття. 

2. Контроль знань           - 2 хв.: 

    -перевірка засвоєння раніше пройденого матеріалу. 

3. Викладення матеріалу теми         - 35 хв. 

Питання, які вивчатимуться:  

1) Тил на пожежі; 
 

Питання та їх стислий зміст 
Методичні 

вказівки 

Тил на пожежі 

Тил на пожежі − комплекс заходів щодо забезпечення оперативних дій сил і 

засобів на місці пожежі.  

До основних завдань тилу на пожежі належать:  

організація розвідки джерел протипожежного водопостачання;  

зустріч  та  розстановка  на  джерела  протипожежного  водопостачання 

пожежно-рятувальних автомобілів;  

 

Дати під 

запис. 

 

 

 

 

 

 



забезпечення  безперервної  подачі  вогнегасних  речовин  та  роботи пожежно-

рятувальної техніки;  

забезпечення пожежно-рятувальних підрозділів, що працюють на пожежі, ПММ,  

вогнегасними  речовинами,  спеціальним  пожежно-технічним оснащенням та 

обладнанням;  

ведення  обліку  резерву  сил  і  засобів,  вогнегасних  речовин,  пожежних 

рукавів, засобів індивідуального захисту органів дихання та зору тощо;  

охорона магістральних рукавних ліній.  

  

НТ  на  пожежі  призначають  особу  з  числа  начальницького  складу пожежно-

рятувального  підрозділу  або  найбільш  досвідченого  командира відділення,  у  

районі  виїзду  якого  виникла  пожежа.  НТ  забезпечує  належне функціонування  

тилу  на  пожежі  та  підпорядковується  КГП  і  НШ.  У  разі залучення  до  гасіння  

пожежі  значної  кількості  сил  і  засобів  для  НТ  призначаються помічники (за 

потреби).  

НТ зобов’язаний:  

провести  розвідку  джерел  протипожежного  водопостачання  та організовувати  

взаємодію  зі  службами  водопостачання  населеного  пункту (об’єкта);  

організовувати  зустріч  і  розстановку  пожежно-рятувальних  автомобілів на 

джерела протипожежного водопостачання та на визначені місця для подачі інших 

вогнегасних речовин;  

доповідати  НШ,  КГП  про  кількість  пожежно-рятувальних  автомобілів, 

необхідних для організації подачі води перекачуванням чи підвезенням;  

забезпечити  найбільш  ефективне  використання  пожежно-рятувальної техніки 

і безперебійну подачу вогнегасних речовин до місця пожежі;  

організовувати своєчасне забезпечення пожежно-рятувальних автомобілів 

ПММ, доставку за потреби до місця пожежі спеціальних вогнегасних речовин і 

матеріалів,  спеціального  пожежно-технічного  обладнання,  оснащення,  у  тому 

числі  для  безперебійної  роботи  ланок  ГДЗС  (ізолюючих  протигазів,  апаратів, 

компресорних установок, балонів, регенеративних патронів тощо), проведення 

технічного обслуговування пожежно-рятувальних автомобілів на місці пожежі;  

організувати охорону магістральних рукавних ліній;  

вести облік роботи пожежно-рятувальних автомобілів та інших технічних 

засобів,  витрат  вогнегасних  речовин  і  ПММ,  складати  схеми  організації 

водопостачання на пожежі;  

організувати  харчування  особового  складу  під  час  тривалої  (понад  три 

години) роботи на пожежі.  

У  розпорядження  НТ,  крім  основних  пожежно-рятувальних автомобілів,  

додатково  надається  техніка  для  підвезення  води,  пожежних рукавів,  легкові  та  

вантажні  автомобілі,  паливозаправники,  авторемонтні майстерні, автобуси тощо.   

Представник  підрозділу  матеріально-технічного  забезпечення територіального 

органу ДСНС у взаємодії з НТ забезпечує:  

пожежно-рятувальну  техніку  та  інші  транспортні  засоби,  залучені  до гасіння 

пожежі, ПММ;  

харчування особового складу ОРС ЦЗ, який залучено до гасіння пожежі;  

резерв  необхідної  кількості  пожежно-рятувальної  техніки,  пожежно-

технічного обладнання та спеціальних вогнегасних речовин.  

  

НТ на пожежі має право:  

віддавати  накази  щодо  організації  гасіння  пожежі  та  вимагати  їх виконання 

від підлеглого йому особового складу;  

на повну та достовірну інформацію, у тому числі про об’єкти і території, на яких 

проводиться гасіння пожеж;  

на  безперешкодний  доступ  до  всіх  житлових,  виробничих  та  інших 

приміщень і територій, а також на застосування будь-яких заходів, спрямованих на 

рятування населення, запобігання поширенню вогню та ліквідацію пожежі;  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дати під 

запис. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



вимагати  від  представників  матеріально-технічного  забезпечення 

територіального органу ДСНС надання додаткових ПММ, техніки, спеціальних 

вогнегасних  речовин  і  матеріалів,  спеціального  пожежно-технічного обладнання,  

оснащення,  у  тому  числі  для  безперебійної  роботи  ланок  ГДЗС (ізолюючі  

протигази,  апарати,  компресорні  установки,  балони,  регенеративні патрони 

тощо), для успішної ліквідації пожежі. 

 
 

4. Закріплення вивченого матеріалу                                                            – 2 хв.: 

     Питання для закріплення:  

1) Тил на пожежі; 

5. Підведення підсумків                                                        – 3 хв.: 

-вказати на питання, які вимагають підвищеної уваги; 

-оголосити оцінки; 

-відповісти на запитання. 
 


